



学习制作民族工艺品



无敌风火轮



骑毛毛虫竞赛



飞盘比赛

青春逐梦展风采 凝心聚力向未来

——凯里市大风洞中学素质拓展活动点燃青春梦想

黔东南州融媒体中心记者 姚宁 摄影报道



动感颠球



体验包饺子

5月13日,凯里市香炉山与西江飞览天下科普基地迎来了一群特别的“小探险家”——来自大风洞中学的300余名学生,在这里开启了一场主题为“知行合一探文化,科技赋能向未来”的成长之旅。此次活动以“五育并举、全面发展”为核心,通过一系列丰富多彩的素质拓展项目,点燃了孩子们的梦想之火,也为他们打开了一扇通向更广阔天地的窗口。

作为一所深居大山的乡镇中学,大风洞中学承载着学生的求知渴望。他们如同雏鹰,虽扎根于大山的怀抱,却始终渴望飞翔。此次走出课堂、走进自然和社会,对他们而言,既是一次难得的历练,更是一场心灵的洗礼。

首站抵达的香炉山劳动实践基地,宛如一个传统文化的殿堂。在健身操的欢快节奏中,孩子们活力四射,青春的气息感染全场;随后走进苗侗医药博物馆,仿佛穿越千年时光,古老文化的智慧如春风拂面,让他们肃然起敬。

“无敌风火轮”拓展活动更是激发了团队协作的热情,大家齐心协力、步伐一致,在欢笑与汗水中体会合作的力量。亲手制作苗银工艺品时,一双手稚嫩的手认真雕琢,将对非遗文化的热爱融入每一道纹路之中;而包饺子环节则让孩子们懂得了“一粥一饭来之不易”的深意,也在彼此分享中感受到劳动带来的温暖与喜悦。

下午转战西江飞览天下科普基地,挑战与欢乐交织上演。“多向拔河”比赛喊声震天,力量与意志在拉锯中迸发;“天雷阵——云梯”和“动力圈绳”项目不仅考验勇气,更锤炼毅力;冰壶与飞盘比赛则释放出孩子们的无限活力,在竞技中感受运动的魅力。

最令人激动的飞行体验《飞越中国》《飞越世界》,带领孩子们翱翔祖国大地,俯瞰万里江山。那一刻,他们仿佛插上翅膀,飞越高山大海,领略世界的辽阔与壮美。这不仅是视觉的盛宴,更是一场心灵的震撼,让梦想在心中悄然生根。

校长欧春龙表示,此次素质拓展是学校积极响应“双减”政策、落实新课标要求的重要举措。通过亲身参与和实践,学生们不仅缓解了学业压力,更在实践中激发潜能、增强自信,在交流中提升沟通能力,在合作中强化团队意识,真正实现了德智体美劳全面发展。

这场活动如同一本生动的教科书,教会孩子们感恩、协作与坚持,也让他们在非遗传承中感悟文化的力量,在户外挑战中磨砺意志的锋芒。希望孩子们能将这份收获带入今后的学习与生活,勇敢突破自我,像展翅的雄鹰一样,在时代的天空中高飞远航。



冰球比赛



播响同心鼓



香炉山中华医药园劳动实践基地